

## 热线关注

# 开车窗往外丢烟头、吐痰

## 这位车主,你的行为实在太不文明了!



市民许先生拍下了前车车主倒出的烟头。

**本报讯 (记者 胡晨敏 通讯员 杜亚迪)**  
“希望交警好好查查这一辆车,车主在衢州花园小区附近的红绿灯路口,把所有的烟头倒在地上,后来又开窗随地吐痰,衢州有礼在哪里?我一路跟着这辆车,把车牌号都拍下来了!”1月13日7点57分,市民许先生发了一条微信朋友圈,吐槽当天看到的一幕。

许先生说,当天上午,他驾车从迎宾大道前往市区,刚好跟在一辆白色本地牌照的车后面。到了衢州花园小区路段的红绿灯路口时,

刚好遇上了红灯,便停下来等待。这时,许先生看到前方车辆上的司机摇下车窗,往外倒了一盒烟头,撒在地上的烟头起码有十几个!

绿灯亮起,许先生和前面的白色车继续前行。到了下一个红绿灯时,前车的车窗再次被摇下,这次,司机又往外吐了口痰。

“我感觉他的行为实在有点过分,就发了那条微信朋友圈。”许先生说。

前面车辆的无礼行为不仅被许先生记录下来,也被红绿灯路口上方的监控拍得一清二楚。根据车牌号,衢州市公安局交警支队情报指挥中心将这一情况反馈给了白色车辆归属地衢江大队杜泽中队。

杜泽中队民警在得到消息后,通过查监控等方式,找到了白色车辆车主徐先生。

“在衢州花园小区附近那个红绿灯路口,你是不是做了什么不好的事?”面对交警的提问,徐先生回想了一下后,当即承认了自己的错误:“乱扔烟头了,确实不文明。”

《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第六十二条规定,驾驶机动车不得有向道路上抛撒物品等行为。因此,交警依据《中华人民共和国道路交通安全法》第九十条,对徐先生予以罚款200元。

徐先生接受了处罚,并表示以后会注意自己的行为,不再乱丢烟头、随地吐痰。

## 玩沙子、堵出水口、扔烟头 公园里的直饮水装置很“受伤”

记者 毛慧娟 文/摄

“今天到健康主题公园散步,看到直饮水装置上被人弄得很脏,还有不少泥巴!直饮水是直接入口的水,希望晚报呼吁大家要文明用水,同时也要谴责一下那些不文明市民!”近日,市民林先生致电96811热线,反映这种不文明现象。



### 不文明行为经常发生

记者随后来到衢州市健康主题公园,在靠近荷花中路的位置,找到了林先生所说的那台直饮水装置,水盆上的泥巴已经被清理干净。

“这一片区是我负责保洁的,整个片区有20多台直饮水装置。当天早上9点多,我来到这里,看到水盆里有很多泥巴,我也拍了照发到我们的工作群里。我猜是来这里玩的小朋友弄的,大概是取水和泥巴玩,所以就搞得很脏。”正在一旁搞卫生的保洁员吴大姐告诉记者,健康主题公园和荷花公园一带的直饮水装置经常会出现一些不文明使用情况,有时候是小朋友在上面玩泥巴、玩沙子,还有一些成年人把它当作垃圾桶,往水盆里吐痰、扔垃圾。

“我之前还看到有个遛狗的人,把狗放在水

台上,让狗狗直接对着出水口喝水。”吴大姐说,她当时也上前劝说了,说狗狗这样喝水不卫生,结果狗主人回称“我的狗比人还干净”!

“我们保洁员最多也只能劝说,他们不听也没办法,只能加强卫生保洁工作。”吴大姐有些无奈。她告诉记者,之前在荷花公园的直饮水装置处,她还看到一个小男孩在玩水,用小树枝把出水口堵起来。“我对小朋友说,这是公共设施,要好好爱护。小朋友转头就跑,大人也不管管。”吴大姐有些生气。

“旁边有个沙坑,可能有小朋友在直饮水装置上堆沙子,堆满了,整个装置也堵住了,非常难清理,后来只好报修了。你说,好好的东西,大家都不爱护,实在太让人痛心了!这样乱来真是不应该!”吴大姐说。

### 爱护公物人人有责

作为2022年市民生实事项目,市区公共直饮水项目一共在全市九大重要功能区域设置了80个点位,2022年国庆节投入运行。记者了解到,水亭门历史文化街区、鹿鸣公园(篮球场旁)、市民足球场、健康主题公园等场所的直饮水装置用水量都比较大,特别是夏天。

为了保证直饮水装置正常使用,水业集团安排巡检人员每日对全市所有点位的直饮水设备进行巡检,同时安排保洁人员每天两次进行清洁,接到相关投诉后也会马上应对。直饮

水设备机身上还设置了小程序码,居民可扫码查看直饮水设备的正确使用视频。

“希望媒体多宣传、多曝光!有些市民真的很过分,我有时候劝说,还会被骂。爱护公物人人有责,这不是幼儿园老师就教过的吗?”市民林先生说,每个市民都有责任、有义务去维护我们家园的美好。

每个人的文明一小步,才是我们整个社会的文明一大步。爱护公共设施,从我做起,希望每位衢城市民都能文明使用直饮水装置。

## 城市细节之窗

全国文明城市 有礼衢州人  
衢州市创建全国文明城市工作领导小组办公室 联合办

### 城市阳台 养眼



市区礼贤未来社区楼顶有一“城市阳台”,站在上面可以俯瞰市区全景,美景尽收眼底。阳台雕塑色彩明丽,特色鲜明,吸引着不少市民前来拍照留念。

(图1、图2)

### 影响美观 盼管



市区三衢路与荷花中路红绿灯路口,有块提示牌已破损,影响城市美观,建议相关部门及时更新。

(图3)

位于衢州奥特莱斯购物广场的“横十二路”路牌有一处螺丝已松动,时间长容易跌落,请有关部门及时加固。

(图4)

网友“两口子” 摄于1月14日

看见美,让它更美;看见丑,让它变美